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 G$#8J0+ . QKF80+
الفصل 

٧

هي مقارنة بين كميتين من 
نفس النوع باستعمال 

القسمة  .    

   QKF80+   -29>0+

هو علاقة تقارن بين كميتين لهما 
وحدتان مختلفتان   .    

١٠ ريال سعودي

٢  دينار  أردني

الوحدتان  
مختلفتان  

�2?;0+ -29'

هو المعدل الذي مقامه 
يساوي العدد واحد  .    

١  دينار  أردني

المقام ٥ ريال سعودي
يساوي  

واحد 

GF80+ -.+2h

هو جدول تُنظم فيه 
كميات من النسب و 

المعدلات التي لها القيمة 
نفسها   .    

G$#8J0+G$#8J0+ 3?

تُكتب نسبة مشبكين أحمرين 
إلى ٦ مشابك زرقاء بثلاث 

طرق  :

تكون الكميتان 
متناسبتين إذا كان لكل 

منهما النسبة نفسها أو 
المعدل نفسه .    

هو إيجاد القيمة 
المجهولة فيه   .    

النسبة لا تمييز لها  
المعدل له تمييز 
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٨

  QH;�>0+ QKF80+

هي نسبة تقارن عدد ما بــ  ١٠٠   

  QH"#EJC+ ,;Fn  QHRmC ,;Fn

يُمكن كتابتها بشكل   

من نسبة الى كسر اعتيادي   

١
٢

٥٠
١٠٠

٪ ٥٠==

من نسبة الى كسر عشري   

٪ ٣٠

=
من كسر اعتيادي الى نسبة  

=
٣
١٠

٣٠
١٠٠

=

١٠ × 

٠٫٥٠
من كسر عشري الى نسبة

=

حرك الفاصلة العشرية منزلتين 
نحو اليمين و أضف إشارة ٪   

تُكتب على صورة كسر اعتيادي 
مقامه ١٠٠ ثم لكسر عشري 

١٤٥ ٪١٫٤٥

   Q8E90+ �#|q

 Q>�8' Q>g#[ 6Rom0+ Y$R0+

هو مجموعة كل النواتج الممكنة لتجربة ما    

استعمال عملية 
الضرب لإيجاد عدد 

نواتج فضاء العينة .    

 290+  @2K'

٥٠
١٠٠

٣  x  ٢  x  ٢  = ١٢ طرق

ثوب  x  شماغ  x  جوارب  
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الفصل 

٨

   -#>J?#0+

 -#>J?#0+ "#oHZQS"#? Q>>J' -#>J?+ "#oHZ QvEF* QS"#?

هو فرصة وقوع حادثة معينة .    

يمكن إيجاد الاحتمال باستعمال النسبة .   

ح ( حدث ) = 
عدد النواتج  في الحادثة

عدد النواتج الممكنة

الحادثتان المتتامتان هما  

حادثتان يُحتمل وقوع أحدهما ، و لكن لا 

يمكن وقوعهما معاً في الوقت نفسه  

مجموع احتماليهما = ١    أو    ١٠٠ ٪

حدث أو ناتج واحد لتجربةٍ ما 
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الزاوية: تتكون من ضلعين يشتركان في نقطة واحدة تسمى رأس الزواية  و تُسمى 
الزاوية بدلاله رأسها و تُقاس بالدرجات . 

الزاويتان المتقابلتان بالرأس لهما 
القياس نفسه ( زوايا متطابقة ) 

رأس الزاوية
d#9<|>0+ . #H+.70+

الفصل 
٩

#H+.70+ DE* d#[#<90+

 !@R0#* =#J<*#VJ' =#JH.+I  =#J<'#]J' =#JH.+I  =#J'#JJ' =#JH.+I

زاويتان مجموع 
قياسيهما يساوي ١٨٠ ⁰   

زاويتان مجموع 
قياسيهما يساوي ٩٠ ⁰   

#H+.70+ �+;A@

قائمة  =  ٩٠ ⁰  

⁰٠    <   حادة   <   ٩٠ ⁰ 

⁰١٨٠      >  منفرجة   >   ٩٠ ⁰  

مستقيمة  =  ١٨٠ ⁰

ضلع

ضلع
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تصنيف المثلثات 

سم
٢ ٢سم

٢سم

٢سم ٢سم

٣سم

إذا لم يكن فيه 
أضلاع متطابقة

إذا كانت كل 
أضلاعه متطابقة

إذا كان فيه ضلعان 
متطابقان

٣سم

سم
٢

٤سم

�<���B>0+

�#<e/0+ GF?

�#<e/0+ �<Jc'DE9<|0+ y*#vJ'�#<e/0+ y*#vJ'

به زاوية منفرجة 
واحدة 

QH.+70+ pR58'

#H+.70+ GF?

#H+.70+ "#?QH.+70+ Yg#[

به زاوية قائمة به ٣ زوايا حادة 
واحدة  

تذكر 
أي مثلث يوجد به زاويتين 

حادتين على الأقل

تذكر 
مجموع قياسات زوايا المثلث 

يساوي ١٨٠ ⁰

d#9<|>0+ . #H+.70+
الفصل 

٩
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الـــــمـتـقـابـــــلـة  أضـــــلاعـــــه 
متطابقة . 

الـــــمـتـقـابـــــلـة  أضـــــلاعـــــه 
متوازية . 

جميع زواياه قوائم  .

جميع أضلاعه متطابقة . 
جميع زواياه قوائم . 

الـــــمـتـقـابـــــلـة  أضـــــلاعـــــه 
متوازية  .

الـــــمـتـقـابـــــلـة  أضـــــلاعـــــه   
متطابقة . 

الـــــمـتـقـابـــــلـه  أضـــــلاعـــــه 
متوازية .  

الـــــمــتــقــابـــــلــة  زوايـــــاه 
متطابقة .

جميع أضلاعه متطابقة .  
أضلاعه المتقابلة متوازية 
زواياه المتقابلة متطابقة.

فــــيه ضــــلعان مــــتوازيــــان 
فقط وغير متطابقان ٠ 

تذكر 
إشارة المربع الصغيره في 
زاوية الشكل تدل على أن 

الزاوية قائمة .

هو مضلع له أربعة أضلاع و أربع زوايا  ،

d#9<|>0+ . #H+.70+
الفصل 

٩

مجموع قياسات  زواياه =  ٣٦٠ ⁰
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 Yo\0+ . Q?#F>0+ . lE\>0+
الفصل 

١٠

�Rg+20+

هي مجموعة النقاط في المستوى ، التي لها البعد 
نفسه عن نقطة معلومة تُسمى المركز  

ويسمى البعد الثابت نصف القطر ٠

المركز 

القطر : أطول وتر ، 
وهو المسافة بين 

نقطتين على الدائرة و 
المارة بالمركز  

 

محيط الدائرة : 
المسافة حول الدائرة 

مح = ط ق  
أو  

مح = ٢ ط نق 

نصف القطر : 
المسافة بين مركز 
الدائرة و نقطة على 

الدائرة .  
ق = ٢ نق  

١نق =                ق
٢

 �#<e/0+ 6I+;J' Q?#F'

القاعدة : يمكن أن تكون القاعدة 
أي ضلع من أضلاع  متوازي 

الأضلاع .  

الارتفاع : هو البعد 
بين القاعدة و الضلع 

المقابل لها . 

م = ق  ×  ع

تذكر 
يُمكن كتابة وحدة قياس 

المساحة بطريقة مختصرة و 
باستعمال الأس ٢  105



 Yo\0+ . Q?#F>0+ . lE\>0+
الفصل 

١٠

�<B>0+ Q?#F'

 � N            =  ١م
٢

1C#*R0+ ,;m8>0+ Yo?

شكل ثلاثي الأبعاد له قاعدتان متوازيتان ، في صورة 
مستطيلين متوازيين  .

� � -   =   :

 �

 -
 �

الحجم : هو مقدار الحيز داخل 
الشكل الثلاثي الأبعاد ، و يقاس 

بالوحدات المكعبة   .

تذكر 
يُمكن كتابة وحدة قياس الحجم 
بطريقة مختصرة و باستعمال 

الأس ٣ 

1C#*R0+ ,;m8>0+  �v$ Q?#F'

م = � - �  +  � - �  + � � � 

مجموع مساحات جميع أوجه المنشور 
مساحة سطح المنشور   .

تذكر 
يُمكن كتابة وحدة قياس 

المساحة بطريقة مختصرة و 
باستعمال الأس ٢ 

الحجم = الطول x العرض x  الارتفاع 

نصف طول القاعدة في الارتفاع 
المناظر لها  
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